

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

СЕГОДНЯ наша Советская Родина, весь цивилизованный мир отмечает 8 марта — праздник международной солидарности женщин — матерей, сестер, подруг, жен. Он проходит под знаком активной борьбы советских женщин и женщин стран социализма за новый мощный подъем социалистической экономики и культуры, за новые успехи в коммунистическом строительстве.

Старшее поколение хорошо помнит время, когда уделом женщины, и особенно на Севере, была рабская зависимость от главы семьи, полное бесправие в вопросах образования, общественной жизни и т. п.

А ныне в нашем районе женщины составляют в общем числе рабочих и служащих 48,5 процента. Среди них — 6 врачей, 65 работников со средним медицинским, 47 учителей с

АКТИВНАЯ СИЛА ОБЩЕСТВА

высшим образованием.

У нас в стране высоко оценивается труд женщин. В нашем районе правительственных наград за добросовестную работу удостоены более 20 женщин, среди них Ф. С. Денисова, М. В. Филиппова, М. К. Завьялова, Е. П. Шахова, Б. А. Тыликова, А. Ф. Шастина, В. А. Москвина и многие другие.

Большую роль играют женщины у нас и в управлении государством. Рабочая Кушевского рыбозавода Е. Т. Яркина была избрана депутатом областного Совета, в окружном Совете представляли тружеников района З. Д. Лонгортова, Е. П. Севли, Э. С. Колбина, Е. Е. Терентьева. И на предстоящих выборах мы будем голосовать за кандидатов в депутаты окружного Совета Е. К.

Шульгину, Е. Д. Салтыкову, А. В. Дьячкову. Имена 17 женщин названы в районный и 82 — в сельские Советы депутатов трудящихся.

Хорошо потрудились наши женщины в первом году пятилетки. Неплохой старт они взяли и в этом — юбилейном. Рыбачки Кушевского рыбозавода М. П. Максарева, Е. К. Шульгина, Е. П. Салтыкова, В. П. Лонгортова к 1 марта уже выполнили квартальные планы на 128-187 процентов. Отличных результатов из года в год добиваются звероводы района. Образцы в труде показывают доярки совхоза «Мужевский». У. А. Чупрова, С. П. Валеева, А. В. Дьяčkова выполнили план первого квартала на 110-114 процентов.

Наши женщины успешно сочетают большую общественную и трудовую деятельность с работой по воспитанию детей. Около десяти женщин являются матерями-героинями.

Ровно полвека назад тысячи женщин Петрограда вышли на улицы с требованиями: «Хлеба! Мира! Долой войну!» Так они отметили Международный женский день. А сегодня мы отмечаем 8 марта как праздник. Он проходит под знаменем борьбы женщин за мир, прогресс и счастье!



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 21 (2137)

Среда, 8 марта 1967 г.

Год издания 24-й
Цена 1 коп.

В ПЕРВОЙ ШЕРЕНГЕ

В передовой шеренге работников просвещения, неустанно работающих над претворением в жизнь решений исторического XIII съезда КПСС, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы», идут женщины нашего района.

За 15 истекших лет претерпел значительные изменения количественный и качественный состав учительских кадров из женщин. Если в 1952 году на работе в качестве учителей и воспитателей их работало 86 человек, в том числе только 11 с высшим образованием, то в этом году у нас работает 157 женщин, из них 47 — с высшим и 16 — с незаконченным высшим образованием. Только 3,7 процента женщин — учителей и воспитателей — не имеют среднего образования.

Десять работниц просвещения успешно учатся заочно в педагогических институтах, среди них Николаева В. П., Ануфриева П. В., Конева М. Я., Сушлова Л. П., Афанасьева Н. В. и др.

Заслуги женщины в обучении и воспитании молодого поколения по достоинству оцениваются

нашей партией и народом. Только в нашем районе за полтора истекших года из среды работниц просвещения двое были награждены медалями СССР (Москвина В. А. и Шахова Е. П.), одна — значком «Отличник народного просвещения», одна — Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР, 13 — Грамотами Министерства просвещения РСФСР, 2 — Грамотами Тюменского облисполкома, 7 — Грамотами Ямало-Ненецкого ОК КПСС и окрисполкома, 13 — Грамотами Шурышкарского РК КПСС и райисполкома.

М. В. Соллогубова была занесена на областную, а Е. В. Бакланова и А. А. Чебышева — на районную Доску Почета.

В текущем учебном году на ниве народного просвещения успешно работают П. М. Попова, М. С. Конева, Т. П. Рябкова, А. П. Суворова, А. А. Чебышева, Т. П. Филиппова, Г. М. Чемлякова, Е. Г. Палкина, А. П. Куприна и десятки других тружениц.

Пусть творческий поиск, дерзновенная мечта и неугасимая страсть к работе будут вашим добрым спутником в нелегком деле обучения и коммунистического воспитания молодежи.

Г. ПУЗЫРЕВ,
школьный инспектор.

СТАТИСТИКА ГОВОРИТ:

ОТКРЫТЫ ВСЕ ПУТИ. Около 38 миллионов женщин заняты созидательным трудом. Из каждой ста человек, занятых в народном хозяйстве, работают в промышленности — 46 женщин, в строительстве — 29, в просвещении — 71, в здравоохранении — 96 женщин.

Заметим, что в дореволюционной России женщин-врачей всех специальностей было 2,8 тысячи, а сегодня — в 146 раз больше.

В царской России из каждой тысячи женщин

(старше девяти лет) 863 были неграмотными. Сейчас из каждой пяти специалистов с высшим и средним специальным образованием, занятых в народном хозяйстве СССР, три — женщины.

Более 30 тысяч женщин имеют ученую степень доктора или кандидата наук, около 30 тысяч — доценты и старшие научные сотрудники. Почти 800 женщин нашей страны — профессора и академики, 43 процента студентов средних и высших учебных заведений — женщины.

НА ВАХТЕ ЮБИЛЕЙНОГО

Хоть веками складывались способы лова рыбы на Оби и создавались орудия лова, но не устраивают они пытливого рыбака Мужевского совхоза Михаила Семеновича Лонгортова. Вот и в этом юбилейном году он ищет по Сыне новые места лова, пробует новые ловушки. И успех сопутствует искателю: при плане 11,5 центнера рыбы на квартал он уже сдал государству 38 центнеров отличной рыбы.

(НАШ КОРР.)

УСПЕХ ИСКАТЕЛЯ

СТРОИТЕЛИ «ДЕРЖАТ МАРКУ»

Много надо возвести жилых домов, производственных зданий, отремонтировать капитально строения Мужевского совхоза к 50-летию Советской власти. Старт они взяли неплохой.

Бригада из 13 человек под руководством В. И. Созонова хорошо работает на реконструкции центрального склада совхоза емкостью 1000 тонн. Январский план ими выполнен на 143 процента, перевыполнен и февральский. Добрым отношением к делу начали свою трудовую деятельность в этой бригаде выпускники 8 класса Борис Лонгортов и Владимир Конев.

Постоянно перевыполняют нормы выработки отделочницы под руководством А. Н. Поповой.



Оренбургская область. Быстро меняется облик села Ивановка, где расположен колхоз «Урал». Энергичные меры, принятые партией для подъема сельского хозяйства, благотворно сказались на росте богатства и культуры артели — ныне передового хозяйства Оренбургского района.

В 1966 году государству продано хлеба на 25 тысяч центнеров больше заказа, значительно перевыполнены планы продажи молока, мяса, яиц. Доход колхоза составил почти два мил-

лиона рублей.

Пятидесятый год Советской власти колхозники «Урала» стремятся отметить новыми хорошими делами: вырастить богатый урожай, перевыполнить план-заказ государства по продаже хлеба и продукции животноводства, повысить производительность труда.

На снимке: передовые доярки (слева направо) Галина Петрова, Лидия Каргина и Инна Романова.

Фото Б. Клинишера. Фотохроника ТАСС



РЫБАЧКА

Калданка мягко уткнулась в песчаный берег. Ладони горели, и Анна опустила их в прохладную воду. Несколькими мгновениями сидела неподвижно, не в силах разогнуть натруженное тело. Усталость постепенно отступала. Окинув взглядом сверкающие перламутром, вздрагивающие живые слитки серебра, которые до половины борта заполняли лодку, девушка рассмеялась легко и радостно. Первый улов!

С веселым гомоном подбежали ребятишки, не спеша подходили взрослые. Старшая не смотреть в их сторону, Анна быстро перекладывала рыбу в носилки. «Что будет? Как воспримут старики ее самовольство?»

— Не бабе это дело. Рыбу всегда ловили мужчины. Наклещешь на нас беду, негодница, — злой скрипящий голос стегнул, как плетью.

... Анна не обращала внимания на пересуды. Каждое утро ее калданка возвращалась в поселок с рыбой, а уловы день от дня становились все больше и часто вгоняли в краску опытных рыбаков — девушка рыбачила лучше многих мужчин. Ревниватели старых порядков ворчали: «Не те времена пошли...» Действительно, времена были не те — шел 1930 год.

Рыбаки приняли Анну в свою бригаду и часто одергивали злых ворчунов, скорбевших о нарушении вековых традиций. Особенно старательно защищал девушку Миша Озелов. Вскоре они поженились. Жили дружно. Вместе ловили рыбу, вместе обсуждали планы на будущее, делили пополам и радости, и горе. Да, вместе с грамотами, подарками за хорошую работу было и горе — дом

оставался пустым. Порой возникали сомнения: «Может быть, бросить рыбалку, может быть, из-за этого судьба так жестоко наказала ее, лишив самого дорогого для женщины счастья — счастья материнства?» Михаил, как мог, успокаивал. Всю материнскую любовь Анна отдавала Варе, младшей дочери близкого родственника, многодетная семья которого едва сводила концы с концами. Однажды, долго пробыв у них, Анна принесла девочку домой. Увидев взволнованное лицо жены, Михаил все понял без слов. Ласково потрепав девочку, он улыбнулся жене:

— Вот и хорошо, Аня. Теперь и у нас есть дочка.

Жизнь пошла легко и безмятежно. Михаила и Анну Озеловых называли лучшими рыбаками района, а они считали свою семью самой счастливой.

Неожиданно пришла беда. Ми-

хайла с рыбалки принесли неподвижным — паралич. И здесь не сдалась мужественная женщина. Целый год Михаил не мог шевельнуть ни рукой, ни ногой, целый год Анна ходила за ним, как за ребенком, и еще как-то успевала ловить рыбу. Где же он, этот предел неиссякаемым силам женщины — жены, матери, подруги?!

Михаил поднялся — выходила. Но болезнь не прошла бесследно — поднялся на костылях. И снова их видели вместе в лодке. Правда, Михаил мог теперь только сидеть на руле, всю работу выполняла Анна. Попржнему имя Анны Павловны Озеловой, лучшей рыбаки, не сходило с Доски почета, попрежнему ее радости, ее успехи были радостями и успехами Михаила Григорьевича. Так и шагают они по жизни рука об руку вот уже 30 лет.

Вот такую историю рассказали мне в маленьком хантыйском

поселке, который стоит в устье Войкарского сора. А они и сейчас живут там. Оба на пенсии. Вара учится в 7 классе Васяховской школы-интерната. Кажется, только бы и отдыхать, да не дает беспокойное рыбацкое сердце. Зимой, конечно, как выражается сама Анна Павловна — «не терпит».

— Зимой скучно, зимой душа замерзает.

Но, видно, яркое весеннее солнце, разогнав льды на Оби, не забывает отогреть и душу Анны Павловны...

Прочно считая гибкими кедровыми корнями калданка легко рассекает студеную, мутную, еще не устоявшуюся после весеннего паводка воду. Пусть пождет пенсия, пусть пождет седьмой десяток, пусть пождет до следующей зимы незаконченные кисы и бурки. Анне Павловне некогда. Анна Павловна едет ставить сети.

В. КОНОВАЛОВ.

ИМ — УВАЖЕНИЕ И ПОЧЕТ

Рабочий или инженер, колхозник или врач, строитель или летчик — все они когда-то учились в школе. Каждого учил и воспитывал учитель.

Учитель... Труд его ответствен и сложен. К каждому ученику надо найти подход. Надо сплотить классный коллектив, помочь разумно организовать досуг учащихся, дать знания.

46 учителей трудятся в Мужевской средней школе. Среди них есть такие, кто проработал в ней уже около двадцати лет. Это М. В. Соллогубова, М. З. Шевелева, А. П. Витязева, Е. М. Долгачева, З. А. Тузова, А. А. Замяткина, А. Ф. Криволапова, В. П. Криволапов.

За это время из стен школы вышло немало замечательных людей. Одним из них является нынешний кандидат в депутаты областного Совета А. В. Вылкин. Добросовестно работают на благо народа Т. Е. Соболева — продавец Мужевского рыбкоопса, А. П. Меньшиков — мастер прорабского участка, Г. И. Собрин — секретарь парторганизации Кушевского рыбозавода. Ежедневно учителя встречаются с Г. П. Криволаповой — преподавателем истории, М. С. Коневой — учительницей начальных классов. Они тоже учились в этой школе, а сейчас в ней же учат других. А сколько еще учатся в высших и средних учебных заведениях... Людмила Хазина — будущий врач, Надежда Долгачева — педагог, Сандрин Николай — студент Ленинградского института связи... И многие, многие другие.

Школа, товарищи, друзья оставили глубокий след в их

жизни. Со всех концов страны приходят в школу письма и телеграммы. Тепло вспоминает родную школу Сандрин Николаевна. Вот что пишет он своей бывшей учительнице М. В. Соллогубовой: «...я получил Ваше письмо, и надо ли говорить о том, как я был обрадован. Оно было написано от души, и от души призывало к труду, от души беспокоилось, и от души желало счастья. Так как же я могу жить иначе, не стремиться к тому, что мне желают от чистого сердца. Я был переполнен в этот день энергией, ощущал небывалый подъем духа и был бесконечно счастлив.

Мария Владимировна! Не беспокойтесь, пожалуйста, я буду стараться изо всех сил, чтобы не опозорить себя и не расстраивать Вас...»

А многим из них не надо писать. Они здесь, рядом, живут и трудятся в родном селе. Это А. Я. Хозяинов, А. Л. Филиппова, М. К. Завьялова, Е. П. Рывкина и многие другие. И когда сообщают, что тот или иной бывший ученик школы отличается в труде, учителя гордятся им, они рады.

В настоящее время в Мужевской школе обучается более 700 учеников. Все они пока школьники. Им еще надо учиться, упорно и терпеливо, чтобы стать такими же, как старшие товарищи, как бывшие выпускники.

В день 8 марта от души желаем всем учительницам Мужевской школы здоровья, счастья в личной жизни, успехов в деле обучения и воспитания молодого поколения.

М. РОЧЕВА.

Сельский пропагандист



Коммунист А. В. Еремина 13 лет работает преподавателем математики в средней школе села Шунга Костромской области. И почти все эти годы она является пропагандистом. Сейчас Ангелина Васильевна ведет в колхозе «Дружба» кружок основ политических знаний. Пропагандист часто выступает с беседами и лекциями. В дни подготовки к выборам в местные Советы А. В. Еремина много времени проводит у избирателей.

Фото Н. Акимова. Фотохроника ТАСС.

СПОРТ В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

В прошедшее воскресенье лыжники райцентра собрались, чтоб померяться силами в честь предстоящих выборов. Погода способствовала хорошему настроению лыжников, а это залог хороших результатов. Так оно и оказалось.

Уже результаты женщины на пятикилометровой дистанции — с очень сложной лыжней — показали, что лыжники и лыжницы настроены по-боевому. В этой гонке далеко оставила позади своих соперниц Н. Пырсева.

На десятикилометровой дистанции у юнейшей первым с результатом 43 мин. 12 сек.

был Владимир Новиков. Кстати сказать — результат для юноши очень неплохой.

У мужчин на 15 километрах разгорелась упорная борьба между тремя сильнейшими лыжниками райцентра — В. Артеевым, М. Рохтымовым и В. Пенчкиным. В таком порядке и распределились места со временем — у Артеева — 54 мин. 08 сек., у Рохтымова — 54 мин. 35 сек., у Пенкина — 56 мин. 57 сек. Результаты всех призеров, превышающие первый спортивный разряд — хороший подарок ко дню выборов.

Ю. ПЕНЧИК, главный судья соревнований.



Демократическая Республика Вьетнам. Ханой после варварского налета американских стервятников.

Арт. Бухвальд

ОЧЕНЬ часто перед супругами, которые давно женаты и обременены заботами о детях и быте, встает вопрос: как сохранить любовь и романтику их отношений? Один мой приятель весьма своеобразно решил эту проблему. Раз в неделю он назначает своей жене свидание.

Утром этого дня, небрежно поцеловав ее в щеку, он отправляется на работу. В полдень он авонит ей и говорит шепотом:

— Это я, Джордж. Твой муж дома?

Его жена отвечает:

— Нет, мой недотепа на работе.

— Я хочу тебя сегодня видеть, — говорит муж.

— Но я не могу. Я должна дожидаться, пока дети придут из школы.

— Попроси кого-нибудь из

КАК СОХРАНИТЬ ЛЮБОВЬ

седей накормить их. Скажи, что тебе срочно нужно в город.

— Но это же неудобно.

— Ну, пожалуйста, дорогая, у нас не так много времени.

— Я боюсь.

— Я тебя люблю.

— Хорошо, я приду. Где мы встретимся?

— Там, где нас не могут узнать. В три часа я буду ждать тебя в машине на углу Е и 14-й стрит.

Жена просит соседку посмотреть за детьми и надевает свой выходной костюм. Затем она едет в город, ставит машину неподалеку от места свидания и ждет на углу.

Подъезжает муж. Она быстро оглядывается вокруг и ныряет в его машину.

— Меня, кажется, видели, дорогая, — нервничает она.

— Успокойся, — ласково говорит ей муж.

— Куда мы едем? — спрашивает она.

— По ту сторону моста есть мотель. Там мы и остановимся.

— Но у нас нет багажа, — говорит она.

— Я пойду заказывать номер, а ты будешь ждать меня в машине.

Когда они наконец входят в номер, она смеется:

— Я даже не захватила с собой зубной щетки.

— Я думал о тебе всю неделю, — говорит он и нежно целует ее.

— Я тоже думала о тебе, — признается она. — Я так ждала этой минуты. Мне казалось, она никогда не наступит.

— Я несколько раз порывался позвонить тебе, но боялся,

что он снимет трубку.

— Ну что ты! Он не отрывается от телевизора, даже когда звонит телефон. А твоя жена ни о чем не догадывается?

— Она слишком занята детьми. Я велел своей секретарше сказать, если она позвонит, что я ушел на заседание.

— Сколько все это может так продолжаться?

— Давай не будем роптать на нашу судьбу.

— Почему я не встретила тебя раньше?

— Я тоже об этом жалею.

В шесть часов они покидают мотель. Мой приятель подвозит свою жену к тому месту, где они встретились.

— До следующей недели, дорогая, — говорит он, целуя ее.

— Эта неделя мне покажется

Юмореска

годом, — говорит она со слезами на глазах.

Она выскакивает из машины и, не оглядываясь, уходит.

Через час ее муж приходит домой.

— Ну, какие новости? — небрежно спрашивает он, чмокая ее в щеку.

— Никаких. Все по-старому. А у тебя?

— Ничего интересного. Обычный нудный день. — Он зеваает. Они улыбаются про себя и садятся обедать.

(«Литературная Россия»).

Редактор П. ФИЛИППОВ.

с. Мужы, типография управления по печати Тюм. облсподкома. Заказ № 12. Тираж 1053.